Megoldas. Tekintsiik a feladatot megoldottnak. Jeloljiik a négyszog adott csucsait A, B, C-vel, a negyedik cstcsat
D-vel. Valasszuk ugy a jelolést, hogy AB = BC teljesiiljon.

Mivel a négyszog hurnégyszog, ezért a D pont rajta van az A, B, C pontok altal meghatarozott korén. Az érints-
négyszog tulajdonsagbol pedig az kovetkezik, hogyAB + CD = BC + AD, azaz rendezve AB — BC' = AD — CD =d.
Mérjiik fel A-bol az AD szakaszra a d tavolsagot. Jeloljiik a kapott szakasz végpontjat K-val. Ekkor a C K D haromszog

egyenl6 szartd, és a D cstcsnél 1év6 szoge ismert, hiszen az az ABC < = (-t 180°-ra egésziti ki. Igy DKC < =

180° — (180° —
= (2 8) = g, vagyis AKC < = 180° — g; tehat az AK C haromszogben ismeriink két oldalt és egy szoget.
Ezek alapjan a négyszog szerkesztése a kovetkezs: az A, B, C' pontok koré kort szerkesztiink, majd az AC oldal

fole 180° — 5 latoszogl kort. Ezt A-bol d = AB — BC' tavolsaggal elmetszve kapjuk a K pontot. Végiil az AK egyenes
kimetszi a korbél D-t. 5
Az igy szerkesztett négyszog nyilvan harnégyszog, és egyben érinténégyszog is. Mivel CK D < = 180°—AKC <« = 5

KDC < =180° — 8, tehat KDC egyenl6 szara haromszog, CD = KD, vagyis AB+ CD = (BC +d)+CD =
=BC+ (d+ KD)=BC+ AD.

Ha az A, B, C pontok egy egyenesbe esnek, akkor a feladatnak nincs megoldasa. Ha A, B, C nem esik egy egye-
nesbe, akkor mindig 3 megoldas van; a megoldéas sordn ugyanis feltételeztiik, hogy a négyszdg csicsainak sorrendje
A, B, C, D, azaz D a B-t nem tartalmaz6 AC koriven van. Ha viszont csak 3 pont van adva, akkor az altaluk meg-
hatarozott 3 koriv barmelyikére keriilhet D (2. abra). Ha d = 0 (valamelyik esetben), akkor a hirnégyszog deltoid, és
D-t a B-bsl AC-re allitott merGleges metszi ki a korbél.




